

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 195 (2707)  
30 НОЯБРЯ 1941 г.  
Воскресенье  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир обл.

## ПОД МОСКВОЙ ДОЛЖЕН НАЧАТЬСЯ РАЗГРОМ ВРАГА!

(Передовая «Правды» за 27 ноября 1941 года)

Наступление фашистских орд на Москву продолжается. У нас есть силы и возможности сорвать еще раз коварный вражеский план. Необходимо, чтобы каждый защитник Москвы, на каком посту он ни стоял бы, проникся всецело мыслью: **нельзя ни на шаг дальше подпустить врага к Москве!** Пусть знает каждый боец, каждый командир и политработник: за их спиной город, дорогой всей нашей стране, сердце нашей родины. Пусть знает: им доверили свою жизнь, свободу и честь жители Москвы, отцы, матери, жены, дети.

Враг напрягает последние силы, чтобы захватить Москву. Гитлер обещал своим одураченным войскам конец войны и отдых в Москве. Это — ложь, пустое хвастовство. Голод и голод гонят немецкое зверье вперед. Они рвутся изо всех сил к Москве, тысячами трупов устилают землю и лезут через эти трупы, смертью покупая каждый километр пути.

У врага есть еще перевес в танках, но армия Гитлера уж совсем не та, какая она была в начале войны; не такая в ноябре, какая была в октябре; не такая сегодня, какая была две недели назад. Колоссальные потери истощают армию Гитлера. За 5 месяцев войны она потеряла около 6 миллионов убитыми, ранеными и пленными, потеряла более 15 тысяч танков, около 13 тысяч самолетов, до 19 тысяч орудий. Эта грабьярмия, вшивая, раздетая и голодная, шелкает зубами от холода и голода. Этой армии мародеров придает силу отчаяние. Она действует с ожесточением, как раненый дикий зверь, чующий приближение своего конца.

Гитлеровская армия способна на самые жестокие и самые отвратительные зверства. Она творит чудовищные зверства, дикое надругательство над ранеными красноармейцами, над мирными жителями, над врачами и санитарями. В опубликованной вчера в «Правде» цитата Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных приведены леденящие кровь примеры бесчеловечных истязаний, которым фашистские палачи подвергают раненых и пленных красноармейцев.

Нужны ли еще доказательства глубокого морально-политического падения армии Гитлера, полного превращения ее в банду разбойников. Не храбрость, а наглость ведет гитлеровских бандитов. Они действуют разбойничьими приемами запугивания и шантажа.

О стойкое сопротивление героических частей Красной Армии разбилось в октябре первое наступление Гитлера на Москву, возмеченное миру с таким шумом и хвастовством. С еще большей яростью начал Гитлер второе наступление. Он хотел с налета захватить Москву. Для этого были собраны крупные силы, сосредоточено под Москвой больше половины всех танковых дивизий врага. Фашистские полчища ринулись было вперед в разных направлениях, стремясь быстро окружить Москву и

прорваться к ней кратчайшим путем.

Мужественное сопротивление частей Красной Армии задержало разбег фашистских полчищ. Они вынуждены были перейти на медленный шаг. Они не мчатся вперед, как бывало, а ползут, обильной кровью поливая каждый свой шаг. Но они все же ползут! Значит, надо удесятерить стойкость защитников Москвы, не допускать слабых мест в обороне, помнить завет родины: **ни шага назад!** Надо во что бы то ни стало сорвать разбойничий план Гитлера, остановить движение немцев, заставить их в бессильи топтаться на месте под Москвой, заставить их испытать действие русских морозов и вьюг под открытым зимним небом. Здесь, под Москвой, надо положить начало разгрому немецких оккупантов. Пусть здесь, под Москвой, начнется кровавая расплата разбойничьего гитлеровского фашизма за все его преступления!

Гитлер рвется к священной столице русского народа, он оскорбляет наше национальное чувство, он посягает на все, что дорого сердцу русского, советского человека. Пусть же тут, под Москвой, завершится путь фашистских захватчиков! Подступы к Москве могут и должны стать могилой для немецко-фашистских мерзавцев! Этого ждет вся наша страна. Она с горячей любовью, с пламенным патриотизмом поддерживает героическую Красную Армию, отдает ей все свои силы, неустанно работает для усиления обороны. Родина гордится защитниками Москвы, которые на отдельных участках фронта железной рукой сдержали бешеный напор врага. Громят фашистов на севере у Тихвина и на южном направлении западнее Ростова-на-Дону. Родина гордится стойкими, непоколебимыми защитниками Ленинграда, Ханко, Севастополя.

Враг должен быть остановлен всюду. Этого требует создавшееся обостренное положение. Наши славные бойцы не раз показывали, какую непреодолимую силу представляет наш советский удар. Сильнее удар, и надломленный враг не выдержит! Он уже изрядно измотан в предыдущих боях. Он устал. Наступил момент, когда можно остановить его, чтобы сломить.

Бои под Москвой имеют огромное значение. Уничтожив врага под Москвой, мы начнем его уничтожение на всей захваченной им территории.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники, защитники Москвы! В эти грозные исторические часы на вас смотрит вся родина. Она верит вам. Она знает, что вы не пощадите сил своих, своей жизни, чтобы отсечь кровавую фашистскую лапу, занесенную над Москвой. Вы охраняете дверь к Москве, — нет боевого поста, более ответственного и почетного. Вы не пустите наглого врага через порог! Вы будете бить немцев, бить нещадно, изматывать их силы — так, чтобы, ослабевая, отчаявшись фашистская орава не только осталась, но и была отброшена, разгромлена, уничтожена.

Под Москвой должен начаться разгром врага!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 27 ноября)

В течение 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 26 ноября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

За 26 ноября нашей авиацией уничтожено 105 немецких танков, до 600 автомашин с войсками, 10 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 7 автоцистерн с горючим и истреблено более полка вражеской пехоты и эскадрон конницы.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев истребили более 2 тысяч немецких солдат и офицеров и уничтожили 15 танков противника.

Наши артиллеристы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за последние два дня метким огнем подавили 6 немецких орудийных батарей, уничтожили 8 пулеметных гнезд и разгромили 20 дерево-земляных укреплений противника. Советские артиллеристы взорвали вражеский склад а боепри-

пасами и истребили более роты пехоты противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски расправляются с попадающими к ним в плен ранеными красноармейцами. В деревне Никулино фашисты изрубили на куски 8 раненых красноармейцев-артиллеристов. У трех из них отрублены головы. В деревне Малева командир роты связи тов. Мочалов и политрук роты тов. Губарев обнаружили зверски истерзанные трупы красноармейцев: Ф. И. Лапенко, С. Д. Сопова, Ф. С. Фильченко. Фашисты чудовищно надругались над ранеными — выкололи у них глаза, отрезали носы и перерезали горло. В деревне Екатериновка подобран труп санитарного инструктора Энского стрелкового полка тов. Никифорова. Гитлеровцы избивали тяжело раненого санитаря-красноармейца прикладами, искололи штыками, изрезали лицо бритвой.

Немецкие солдаты, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают об огромных потерях германских войск. Ефрейтор 64 мотополка 16 танковой дивизии Альберт Эмден сообщает: «В боях 10—11 ноября

В течение ночи на 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 10 немецких танков, более 300 автомашин с пехотой и боеприпасами, 90 повозок с военными грузами, 9 полевых орудий и истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

Бойцы одной зенитной части, действующей на Ленинградском фронте, за 2 дня сбили 4 немецких бомбар-

дировщика. За этот же период зенитчики подразделения, где военкомом товарищ Смирнов, расстреляли из орудий до 150 солдат неприятеля.

За последнюю пятидневку партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, провели ряд удачных боевых операций. Партизаны под командованием товарища Е. смелым налетом уничтожили трехорудийную батарею противника. За это же время перестрелки с фашистами партизаны перебили 70 немецких солдат и офицеров. Группа партизан под

### У К А З Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Ленина летчиков Британского Королевского воздушного флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Ленина летчиков Британского Королевского воздушного флота:

1. Полковника Ишервуд Н. Л.
2. Майора Рун Э. С.
3. Майора Миллер Э. Н.
4. Сержанта Хоу Ч. Ф.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

27 ноября 1941 г.

### У К А З Президиума Верховного Совета СССР О преобразовании Наркомата общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения

1. Преобразовать Наркомат общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения.
2. Народным комиссаром Наркомата минометного вооружения назначить т. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

26 ноября 1941 г.

дивизия потеряла не менее 200 танков и 25 процентов автотранспорта. С начала войны 64 мотополк пополнялся пять раз. В последних боях полк снова потерял добрую половину своего личного состава. Все командиры взводов выбыли из строя и заменены фельдфебелями. Неоднократно пополнявшаяся 7 рота за время войны потеряла убитыми и ранеными 170 солдат. За последние две недели советская авиация нанесла нам жестокие удары. Русские самолеты по 10 раз в день нападали на наш полк». Пленный фельдфебель, пилот 52 отряда истребительной авиации 4 авиакорпуса Готвальд Бернгардт рассказал о потерях немецкой авиации: «Немецкие летчики считают, что германская авиация уже потеряла на востоке не менее половины всего личного состава военно-воздушных сил. За 2 с половиной месяца 52 авиаотряд, насчитывавший 28 самолетов, потерял 20 машин. Первая группа бомбардировочной авиации, состоявшая из 26 самолетов «Юнкерс-88», полностью уничтожена. Большие потери понесли экспедиционные авиачасти румын и итальянцев».

командованием товарища П. разрушила в ряде мест телефонную и телеграфную связь, подорвала железнодорожное полотно и сожгла железнодорожную станцию. Партизанские отряды, действующие в Н-ском районе, уничтожили одно орудие противника и взорвали 2 моста. Партизаны разгромили карательный отряд фашистов, уничтожив при этом 69 немецких солдат и офицеров. В результате боя было захвачено 2 немецких пулемета и 2 миномета.

На Южном фронте нашим частям сдалась в плен группа венгерских солдат. Пленные на допросе заявили, что многие венгерские солдаты не хотят воевать за чуждые им интересы. Пленный солдат разведывательного батальона 1 венгерской моторизованной бригады Янош Ковач рассказал: «Я много думал о том, почему Венгрия воюет против России. Я пришел к выводу, что Хорти гуртом продал нас Гитлеру, и у венгерских солдат нет никакого желания воевать против русских за интересы Германии. Но нас насильно гонят на фронт».

Месяц тому назад 1 шофер в нашем батальоне, не желая ехать дальше, испортил что-то в моторе, и машина остановилась. Начальство учинило расследование. Шофер был уличен в умышленной порче машины и приговорен к смертной казни».

Пленный солдат первого батальона 1 венгерской моторизованной бригады Имре Гилог на допросе показал: «Немцы всячески притесняют нас. Немецкий фельдфебель на фронте имеет больше власти, чем венгерский полковник. Для немца я, венгерский солдат Имре, все равно, что комок грязи». В заключение Имре сказал: «Наступившие холода сильно отразились на боеспособности венгерских солдат. С каждым днем растет число заболеваний. Почти все солдаты простужены».



Акад. Т. Д. ЛЫСЕНКО

## БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ СЕМЕННОГО КАРТОФЕЛЯ

Общезвестно, какую большую роль играет картофель в питании людей, в спиртовой и крахмало-паточной промышленности. В сельскохозяйственном производстве немного есть растений, которые в урожае с единицы площади давали бы такое большое количество легко усвояемых людьми и животными питательных веществ, какое дает картофель.

Поэтому в дни великой отечественной войны с германским фашизмом, когда колхозы и совхозы своим трудом стремятся умножить пищевые и сырьевые сельскохозяйственные ресурсы Советской страны, необходимо обратить сугубое внимание на максимальное увеличение в 1942 году посевных площадей картофеля и на поднятие его урожайности. Посадочные площади картофеля нужно будет расширить во всех районах, особенно в юго-восточных районах Союза, в районах Сибири, в Казахской, средне-азиатских и закавказских социалистических советских республиках, где площади посадки картофеля до сего времени были сравнительно небольшие.

Посадку картофеля нужно будет расширить в колхозах и совхозах, в подсобных хозяйствах заводов и фабрик, на индивидуальных огородах рабочих и служащих.

Для этого необходимо теперь же позаботиться о засылке нужного количества и качества клубней посадочного материала картофеля.

В ряде юго-восточных и восточных районов Союза до последнего года пользовались в известной мере завозным посадочным материалом картофеля. Чтобы не загружать в этом году транспорт для далекой перевозки посадочного картофеля и в то же время, чтобы значительно расширить и в этих районах площади посадки, необходимо, помимо заготовки на месте и засыпки на хранение семенных клубней для всей плановой площади посадки картофеля, использовать во всех районах еще и следующий дополнительный источник семенного материала картофеля.

Клубни картофеля, идущего для столовых, для питания людей, можно одновременно использовать и как посадочный материал. Для этого нужно во время очистки с клубней кожуры отрезать у каждого клубня неочищенную верхушку с небольшим кусочком мякоти весом в 5—15 граммов. Известно, что в верхушке клубней сосредоточено наибольшее количество и наиболее жизнедеятельных глазков (почек). Легко наблюдать, что при посадке целыми клубнями, как правило, всходы (стебли) картофеля получаются, главным образом, из верхних глазков клубня. Большой производственный опыт в прошлые годы на юге УССР показал, что из небольших кусочков клубней с полученными на них при яровизации короткими, толстыми ростками (глазками) с корневыми нальвами после посадки получаются прекрасные кусты картофеля, не уступающие по своей силе, мощности и урожайности кустам, получаемым от целых неяровизированных клубней.

Путем использования верхушек клубней картофеля, идущего для продовольственных целей, можно значительно расширить площадь ранне-весенних посадок картофеля во всех районах, где препятствием для этого может служить нехватка посадочного материала.

С каждого центнера клубней картофеля, идущего для продовольственных целей, срезанных верхушек получается 8—10 кг. Это не значит, что на 8—10 кг. уменьшится для столовых картофеля. Ведь на отрезанных верхушках имеется кожура, с этой кожурой с каждого центнера картофеля отрезанные верхушки весят 8—10 кг. Уменьшение очищенного картофеля для столовой при отрезке верхушек будет на каждый центнер не более 5—7 кг. Посадочного же материала получается с каждого центнера продовольственного картофеля для такой площади, для которой потребовалось бы 50—70 кг. клубней семенного картофеля.

Необходимо при этом твердо помнить, что срезать нужно верхушку клубня, а не пуповину, т. е. не тот конец, которым был прикреплен клубень к кусту во время своего роста. Верхушка клубня легко отличить от пуповины по следующим признакам. В верхушке сконцентрировано наибольшее количество глазков, с противоположного же конца, у пуповины клубня, глазков значительно меньше. Кроме того, у пуповины легко можно обнаружить остаток стебелька, которым был прикреплен во время роста клубень к кусту картофеля.

Не нужно срезать верхушки клубня с большим, чем 15 гр. количеством мякоти, так как этим самым будет уменьшаться количество картофеля, идущего для продовольственных целей. Нельзя срезать также и слишком маленькие кусочки верхушек (меньше 5 гр.), так как они быстро будут подсыхать, и такой посадочный материал будет плохим. С большого клубня весом в 150—200 гр. верхушку нужно срезать в среднем в 15 гр. весом. С клубня же весом в 100 гр. нужно срезать верхушку в 5—10 гр. Если клубни имеют отростки, то следует срезать верхушки с каждого отростка.

Нужно строго следить, чтобы не срезать верхушек с больных, загнивших клубней, а также с подмороженных, иначе они могут заразить срезы и здоровых верхушек. Срезы каждой верхушки нужно просматривать, и если есть темные пятна или другие признаки болезни, то такие верхушки клубней ни в коем случае не брать. Нужно принимать все меры, чтобы срезы верхушек картофеля не были заражены болезнями частями клубней, а также, чтобы случайно попавшие заразные начала (верхушки с больных клубней) не развивались, не размножались. Поэтому срезанные верхушки нельзя долго держать в теплом помещении, необходимо сразу же после срезания выносить их в прохладное, но не морозное помещение с температурой 1—5° тепл. Но и в таких помещениях также не следует долго держать срезанные верхушки картофеля. Каждый день или через два дня их нужно сдавать из этих помещений в хорошие картофелехранилища, в подвалы и подполья, где температура должна быть 1—2° тепл.

Перед приемкой в картофелехранилище срезанные верхушки картофеля нужно еще раз просматривать и обязательно удалить все больные, загнившие или даже только имеющие признаки гниения. Ссыпать кусочки (верхушки) клубней нужно в картофелехранилища кучками по 1—2 центнера. Просушивать (проявлять) срезанные верхушки нельзя.

Непроявленные кусочки будут лучше храниться.

За хранением верхушек клубней нужно хорошо следить. Температура в хранилище должна быть 1—2° тепл. В случае обнаружения загнивания отдельных кусочков картофеля нужно всю партию перебрать и все больные, загнившие кусочки удалить из помещения. Если загнивание будет достигать 5—6 процентов данной партии, нужно, кроме переборки, для удаления загнивших кусочков все остальные окунуть на 3—5 минут в полупроцентный раствор формалина. После этого кусочки картофеля ссыпать в кучки по 1—2 центнера и на 3—4 часа укрыть их рядом или брезентом для томления, чтобы заразные начала болезни погибли. По прошествии 3—4 часов ряды или брезент с кучек верхушек картофеля обязательно нужно снять и кучки разгрести слоем в 20—30 см. и в таком виде оставить их на 2—3 дня. После этого их можно держать более толстым слоем.

Весной перед посадкой такие кусочки картофеля нужно будет рассыпать на свету при температуре 12—15° на 10—15 дней для того, чтобы глазки позеленели, развились в короткие, толстые ростки с корневыми бугорками у основания.

Двух—трех центнеров таких кусочков (верхушек) клубней картофеля достаточно, чтобы засадить гектар. Такой посадочный материал значительно легче перевозить, нежели целые клубни, которых требуется в 5—6 раз больше по весу для посадки единицы площади. Поэтому, заготовив верхушки клубней картофеля в столовых, их легко будет перебросить в районы для посадки на полях.

Нужно иметь в виду, что большого опыта длительного хранения до посадки верхушек клубней картофеля не имеется. Но это не значит, что нельзя этот способ широко использовать в практике 1942 года для резкого увеличения площадей посадки картофеля. Если сейчас, буквально не откладывая ни одного дня, заняться этим вопросом, то одновременно с приобретением опыта к весне будет накоплено и большое количество посадочного материала картофеля.

Мы можем высказать предположение, что верхушки клубней, отрезанные осенью и в первую половину зимы, будут хорошо храниться небольшими кучками в 1—2 центнера в таких же подвалах, где обычно хранится картофель. Пока клубни находятся в периоде покоя, т. е. не способны прорасти, срезы легко пробковеют и с трудом отдают воду, т. е. высыхают очень слабо. Поэтому верхушки клубней, срезанные в первой половине зимы, будут хорошо храниться в подвалах. Эти кусочки (верхушки) можно будет весной так же, как и целые клубни, раскладывать на свету для яровизации без боязни сильного их высыхания.

Верхушки же клубней, срезанные во второй половине зимы (точно указать дату нельзя, так как это будет зависеть от сорта и от района), после того, как картофель начал уже пробуждаться, т. е. окончил период покоя, по нашим предположениям, будут на порезах значительно медленнее образовывать пробковую ткань и поэтому больше подвержены высыханию. Верхушки клубней, срезанные во второй половине зимы,

придется обязательно пересыпать в подвалах слоем увлажненного песка и в таком виде хранить их до посадки. Рассыпать на свету для яровизации такие кусочки, у которых срезы плохо опробковались, нельзя, так как они будут сильно подсыхать и давать после посадки плохие, слабые всходы.

Исходя из этого, мы и советуем руководителям общественных столовых, колхозам, агрономам, директорам совхозов и подсобных хозяйств, а также рабочим и служащим начать сейчас же, в виде широкого опыта, заготовку верхушек клубней картофеля как в общественных столовых, так и каждому в своем домашнем хозяйстве, где картофель употребляется для пищевых целей.

Начав сейчас же заготовку в общественных столовых и в индивидуальных хозяйствах верхушек клубней картофеля, помимо того, что не будет упущено время заготовки добавочно посадочного материала, мы приобретаем опыт хранения срезанных верхушек картофеля. На основе этого опыта каждый сможет улучшить способы хранения верхушек в зиму 1941—1942 г. Верхушки, срезанные сейчас, в первую половину зимы, будут лучше храниться, нежели верхушки, срезанные во второй половине зимы.

Необходимо твердо помнить, что организация заготовки и хранения максимального количества верхушек клубней картофеля, идущего на питание, ни в какой мере не должна ослабить борьбу за заготовку, засыпку и бережное хранение семенных клубней картофеля для обеспечения этими посадочными клубнями всей плановой посевной площади картофеля. Заготовку же верхушек клубней картофеля нужно использовать для резкого сверхпланового увеличения площадей посадки картофеля весной 1942 года как в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах, так и на индивидуальных огородах рабочих и служащих.

Успех этого мероприятия всецело будет зависеть от организации дела земельными органами. Необходимо также позаботиться, чтобы зимой во время морозов при переноске срезанных верхушек клубней картофеля из кухни в хранилище они не были подморожены.

Большую помощь в собирании и хранении верхушек картофеля как в городах, так и в сельских местностях могут оказать комсомольские, молодежные организации, а также школьники и пионеры во главе со своими руководителями, учителями. Нужно, чтобы земельные органы и агрономы повели разъяснительную работу как срезать верхушки клубней картофеля на кухне перед их очисткой и как их хранить.

Чтобы значительно расширить площади посадки картофеля, нужно теперь же принять все меры к засыпке в зиму наибольшего количества и наилучшего качества посадочных клубней картофеля.

Борьба за максимальное количество продукции картофеля в 1942 году есть борьба за пищевые и сырьевые ресурсы нашей страны. Земельные органы должны как можно быстрее организовать дело накопления максимального количества посадочного материала картофеля. Исследовательские сельскохозяйственные учреждения должны возглавить научно-методическое руководство этим делом.

## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

## МЫ ГОТОВЫ К РАБОТЕ СКОРОСТНЫМИ МЕТОДАМИ

В ноябре наша бригада навалоразборщиков участка № 4 шахты имени Ярославского работает неважно. Мы понимаем, что сейчас, в тяжелое для родины время, так работать не годится и делаем все возможное, чтобы дать больше угля, но много не от нас зависит.

В прошлом году наша бригада, работая в Брусницинской лаве № 2, применяла метод скоростной разборки угля и очистки лавы. Правда, этот метод просуществовал недолгое время и постепенно затлох. Ведь для скоростного метода разборки угля нужна соответствующая подготовка фронта работы, а ее зачастую не бывает.

Вот и теперь моя бригада готова работать скоростными методами. Пусть лавы № 12 Болдыревского пласта менее удобны для скоростной разборки, чем Брусницинская, в которой мы раньше работали. Учитывая военную обстановку и то, что сейчас, как никогда, стране нужен уголь, мы и в этой лаве могли бы работать скоростными методами. Бесперебойной качкой мы можем выкачивать лаву за 8 часов.

Ну, а сейчас получается вот что. Например, 26 ноября во время ка- ки лавы бригада останавливалась из-за несвоевременной подачи порожняка 6 раз, с перерывами на полчаса и больше. А это значит, что вместо 8 часов мы качаем лаву 12 и больше часов. И это не единичный случай. Такие случаи очень часты.

Вся наша бригада просит шахтоуправление наладить работу движения так, чтобы во-время обеспечивать нас порожняком. Ведь при скоростном методе работы нужна бесперебойная качка угля. Уголь мы дадим. Пусть только движение доставляет его непрерывным потоком на-гора.

Ф. Раб — бригадир навалоразборщиков бригады участка № 4 шахты им. Ярославского

## Германские просчеты на Восточном фронте

Статья в канадской газете

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). Канадская газета „Оттава инвинг ситизен“, касаясь борьбы на Восточном фронте, пишет: „Нацистское чудовище впервые остановлено на поле сражения, не достигнув основных целей своей кампании. Ошибочно было бы утверждать, что зима наносит удары немцам. Эти удары являются результатом стойкости и доблести русских войск“.

„Хотя немцы все еще сильны, — пишет далее газета, — они, по всей вероятности, потеряли лучшие свои войска. Немцы стоят перед неизбежным поражением“.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕВВ.

## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР „О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР“ Ленинск-Кузнецкий горфинотдел предлагает предусмотренным ст.ст. 6 и 7 Указа гражданам явиться в горфинотдел (Ленинская ул., дом № 16), а проживающим на территории Байкаимского райсовета — в Байкаимский райфинотдел в период с 1 декабря по 4 декабря включительно, с 9 часов утра до 8 часов вечера для получения извещений на уплату указанного выше налога.

Явке в горфо и Байкаимский райфо подлежат граждане холостяки, одинокие и семейные, не имеющие

детей: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет:

а) все не работающие по найму и не состоящие в артелях;

б) все обложенные подоходным налогом в 1941 году по доходам от кустарно-ремесленных промыслов, от коров, свачи в наем квартир, комнат, посева картофеля и овощей, в том числе рабочие и служащие и члены артелей.

При явке иметь при себе паспорт. Уплата налога в госбанк должна быть произведена не позднее следующего дня по получении извещения. От явки в горфо и Байкаимский райфо освобождаются:

а) военнотруженики и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет и

в) пенсионеры.

Лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья противопоказано деторождение, обязаны представить об этом в горфо и райфо справки врачебной комиссии.

Горфо предупреждает, что лица, уклоняющиеся от уплаты налога, будут привлекаться к ответственности.

Указания о порядке удержания налога с холостяков, одиноких и бездетных, являющихся рабочими и служащими предприятий и учреж-

дений города (ст. 4 Указа), горфинотделом путем объявления в газете будут в ближайшие дни даны.

Горфинотдел.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ

имени Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

30 Утро

ноября Вечер

ДОБЛЕСТЬ

Кремлевские куранты

1 декабря МАЧЕХА

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. Дневных в 12 ч. дня.

Касса открыта с 3 ч. дня до 9-30 веч.

Артель им. Крупской принимает заказы на пошивку и вышивку белья и платья из материала заказчика, реставрацию нижнего платья и белья. Адрес: Апрельская, № 16.

СЕГОДНЯ В КИНО

ПОДРУГИ Начало сеансов в 12—1-45—3-30, вечерних в 5-15—7—8-45—10-15

С 1 декабря новые фильмы: МЫ ЖДЕМ ВАС С ПОВЕДОЙ БОРЬБА С ВРАЖЕСКИМИ ТАНКАМИ СКОРО! ДЕЛО АРТАМОНОВЫХ ТИПОГРАФИИ ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА ТРЕБУЮТСЯ сторожа и уборщицы. Обращаться: ул. Элеваторная, № 20.

Артель „Пекарь“ требует на постоянную работу для пимокатного производства техник-механик и зав. производством. Обращаться: улица 10 лет Октября, дом № 31, в часы занятий.